

# 项目化推动 清单化管理 数字化监督 衙前：“三资”晒在阳光下 共富走在大道上

本报讯(卢凯 诸飞英) 在衙前镇试点的清廉村社·码上工程小微权力运行平台里,11个村的资产资源系统数据清晰在列,据相关负责人介绍,该镇已将所有需要村级资金支付的事项资料数据推送至“浙农经管”应用进入支付审批流程,使运行和支付互为前置、后置条件,实现小微权力全过程运行网上纳管。

农村集体“三资”是实现共同富裕的重要物质基础,也是基层监督的重点内容,如果制度不健全、监管不到位,不仅容易引发“小微腐败”,还导致村集体发展无路。

近年来,衙前以“勤廉衙前”“清廉村社”建设为契机,开展项目化、清单化、数字化监督,强化四责协同,着力解决村级经营性资产底数不清、收租不力、监督不实等问题,持续增强村级租金收缴的执行力、规范性,激活村级资产,助力打造共富样板镇。

据了解,该镇在镇一级成立“三资”清缴专项行动领导小组,并在各行政村建立工作专班,形成党委领导、政府主抓、纪委监委监督、镇村联动的工作格局,并建立镇纪委牵头统筹、经管站加强业务审核、各村社监察联络站全力配合的“1+1+11”监督项目推进机制,今年以来,累计开展专项监督15次,清查核实经营性资产信息登记383条,核销资产9.7万元。

为明确村级“三资”管理具体操作方法,该镇还印发《关于进一步规范村级集体“三资”管理的通知》,梳理村级集体资产发包、村级工程项目管理、村级物资(服务采购)管理等事项清单,制定村级资产审核样

表、村集体资产租赁合同模板及10个事项相应流程图。

“我们对11个村租金收缴、合同签订、租金提标等具体问题明确整改规范要求,对常态化开展三资管理工作中出现的违规问题及时下发督办单,确保形成收集问题—下发督办—立查立改—及时反馈的三资管理闭环机制。”衙前镇党委书记王张明表示。

为形成比学赶超良好氛围,衙前镇建立健全考核机制,实行“周通报、月小结、年度考核”制度,推行每周村级“三资”收缴进度红黑榜亮榜评比,今年以来,全镇11个行政村,集中清缴历年村集体“三资”欠款93笔,共424.4万元。

## 益农两个村通过区级美丽乡村提升村验收

本报讯(记者 张旭)日前,益农镇久联村和东联村顺利通过了区级美丽乡村提升村综合验收,美丽益农再“扩容”。

一年来,久联村和东联村坚持党建引领乡村振兴,锚定村强民富、共建共享目标,严格按照美丽乡村创建要求与标准,坚持党建引领,形成合力共建美丽乡村;强化全域整治,切实落实“拆整建管”举措;增进民生福祉,不断提高村民生活品质;聚焦产业致富,有效夯实乡村振兴基

础,努力构建产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的美好生活场景。

接下来,镇村两级将建立和落实长效管理机制,进一步巩固美丽乡村创建成果。与此同时,益农也将再接再厉,推进下阶段美丽乡村创建各项工作。



扫一扫二维码  
查看更多内容

## 治水理念深入人心 湘湖这场研学活动干货满满

本报讯(章翰林)日前,湘湖开展了以“治水奇观——‘水坝’”“水的来源——供水系统”为主题的治水研学活动。40余位小朋友和父母一起学习水坝历史、水处理知识,熟悉供水系统的运转,多角度感受湘湖的“治水”成果。

活动中,小朋友们自制水坝模型,了解水坝的运作原理;老师还介绍了自来水的处理过程,带大家分辨日常饮用水与生活用水的不同之处。随后,小朋友们开始用湘湖水、自来水、纯净水、污水做对比实验,通过酸与碱的对比实验,初步了解不

同水源的水质特点。现场还分享了各种各样的节水小妙招,让大家在生活中也能学以致用。

通过此次治水研学活动的开展,小朋友们和家长进一步了解了治水理念及措施,提升了节水护水意识,接下来也将积极争做“五水共治”的先行者、践行者、监督者,共筑碧水蓝天,守护美丽家园。



扫一扫二维码  
查看更多内容

## 盈丰首家互联网科技型企业党委统战部成立

本报讯(记者 汪梦悦 通讯员 龚晨忱 张丹丹) 钱塘江南岸,盈丰凝聚同心“新”力量,共谋城市新发展。

为凝聚统一战线人士的力量,共同推进盈丰统战事业发展,日前,盈丰街道首家互联网科技型企业党委统战部正式挂牌成立。

易启银作为盈丰第一家党委企业建立统战部,发展劲势足,统战工作开展得有声有色,特色亮点突出,阵地建设鲜活,切实履行了统战工作主体责任,积极构建了大统战工作格局。下阶段,

盈丰将坚持“党管统战”原则,推动企业统战工作与党建工作、企业经营管理、企业文化建设等相结合,进一步做好企业中民主党派人士、党外知识分子、新的社会阶层人士等统一战线成员的政治引领,增进政治共识;进一步营造和谐氛围,优化人才资源配置,增强企业的核心竞争力;进一步发挥统战成员优势,推动企业外引内联、拓展发展空间;进一步促进企业民主决策、民主管理和民主监督,提升企业现代化治理水平,将统战与生产经营不断深入融合,不断

开创统战工作新局面。

以此次首家企业党委统战部成立为契机,盈丰将继续加强党建引领,探索统战工作模式创新,更好地凝聚和发挥企业经济人士和统战成员智慧和力量,为奋力推进“两个先行”凝聚盈丰同心“新”力量。



扫一扫二维码  
查看更多内容

## 宁围振宁未来社区组建“医邻帮”团队守护邻里健康

本报讯(记者 尹德馨 通讯员 张静) 在城市中,优质医疗资源往往集中于中心医院,社区等其他区域“看病难”等问题突出,破解的关键就在于如何让优质医疗资源下沉。日前,宁围街道振宁未来社区举行“医邻帮”团队授旗仪式,以“资源共享、邻里互助”为建立初衷的“医邻帮”体系正式启动。

“医邻帮”体系是宁围利用辖区内专业医师资源为居民提供优质医疗科普与服务的创新尝试。振宁未来社区的“医

邻帮”团队是街道内组建的第一支团队,目前共有成员11名,他们都是居住在振宁未来社区的优秀爱心医生,来自萧山医院、社区卫生院、中瑞联合口腔医院等。通过建立联系簿,居民可以就近找到“医邻帮”团队中的成员,得到及时的健康帮助。

接下来,“医邻帮”团队将组织开展常态化健康讲座、义诊等活动,普及健康知识,营造良好的健康氛围,增进邻里互助,与居民共建有温度的健康社区。

## 新街举办稻田文化节

本报讯(记者 张旭 通讯员 谭博雅) 稻谷飘香,新街街道江南郊野公园160亩水稻“丰”景如画。日前,新街举办了稻田文化节,呈现了一场庆丰收、话丰富的文化盛宴。

在收割比赛中,来自街道机关5个支部和22个村社,共计27支队伍135名选手参加比赛。选手们在田地里弯着腰,一手抓住稻子,一手挥舞着镰刀,在互相配合中向前推进。“我们从小就是在田里长大的,丰收季里收稻满是喜悦感。”已经征迁的江南村村民,圆了“田园梦”。

不仅是收稻比赛,田园集市也是新街稻田文化节的一大亮点。新街特色的农产品江南村笋干菜、陈家园村大鱼圆、双圩村艾饺等成为全场焦点,泥塑、剪纸等非物质文化遗产也吸引了大家的驻足。

稻田文化节成为展现醉美新街和书香新街的良好载体。近年来,新街深入推进农文旅融合发展,夯实乡村共富“家底”,助推乡村宜居宜业、农民富足富裕,为“醉美新街、未来城市”注入新内涵。



昨日,2022首届浙江省足球超级联赛迎来收官之战,来自全省11个地市的FIFA Online4大众选手从各城市赛中脱颖而出,汇聚亚运之城——萧山盈丰,决战绿茵之巅。  
记者 汪梦悦 通讯员 龚晨忱



## 产业园全新亮相 开拓创业新空间

日前,吉华创新产业园(一期)项目顺利通过竣工验收。产业园将重点引进生物医药、人工智能、医疗器械、研发设计等契合临空经济产业规划的创新型企业,拓展产业发展新空间。  
记者 尹德馨 通讯员 曲特

## 闻堰开展重点安全隐患专项整治行动

本报讯(汪鑫 马敏亮) 近日,闻堰街道以辖区内安全隐患整治为重点,围绕“扣清底数、消除隐患、提升意识、长效管理”的目标,切实开展“除险保安”重点安全隐患专项整治行动,充分发挥“综合查一次”作用,不断提升安全监管水平,夯实平安基础。

为落实上级要求,街道组建工作专班,下设11个工作组,涵盖沿街店铺、高层建筑、道路交通、宣传引导、信访维稳等方面,充分研判安全隐患现状,建立组

织架构,制定整治方案;召开动员会,全面组织发动,形成整治氛围;开展“萧消119”和“钉管家”等业务培训,为开展集中整治做好准备。

此次整治行动与“大综合一体化”行政执法改革相结合,以“综合查一次”为抓手,依托“综警网+”联动机制开展。整治行动中,闻堰不断加强对排查隐患问题清除情况的“赋色挂牌”监管,做到“安全隐患”实时“动态清零”和责任闭环、销号闭环;持续强化日常管理,巩固整治成

果,建立一户一档、一铺一档、一企一档,防止问题反弹。“我们进一步明确责任、层层包干,区域协同、组内互助,积极开展上门排查整治,形成了比学赶超的良好氛围。”闻堰街道党工委政法委员李净磊说。

接下来,闻堰将精准发力,打出“除险保安”攻势,做到心中有数扣清底子,手中有招消除隐患,肩上有责常抓不懈;全员上阵,真抓实干、大抓快干,夺取“除险保安”实效,为践行“两个先行”保驾护航。

## 新塘实现“电影放映进村社”全覆盖

本报讯(记者 周子青 通讯员 颜鸿杰) “走走走,文化礼堂里看电影啦!”“是呀?等等我,一起去看看!”在桥南沈村文化礼堂,幕布一架,投影机一放,村里要放电影的消息就传开了。夜幕降临,搬着小板凳的村民越聚越多,兴高采烈地等着电影上演。

今年以来,由市里部署,区委宣传部主办,新塘街道承办的“电影放映进村社”活动在辖区各文化礼堂、文化家园、

新时代文明实践站火热开展,实现了街道各村社电影放映全覆盖。影片题材不仅包括文艺片、喜剧片,还有在党的二十大刚刚结束之际特地挑选的国歌经典电影。通过电影下乡的方式,进一步弘扬红色主旋律,倡导正能量,不断丰富群众的精神文化生活,推进公共文化服务体系建设。

“听说村里放露天电影,大家可开心了,这不,刚吃过晚饭全家就都来了。这

露天电影和电视不一样,让我想起年轻的时候了。”放映现场,一位村民高兴地说。

下一步,新塘将继续组织开展各类文化下乡,充分发挥基层文化礼堂和文化家园的阵地作用,让居民“足不出村”就能享受精彩的“文化盛宴”。



扫一扫二维码  
查看更多内容

## 名望府社区：“文化管家”进基层 激活文化“一池春水”

本报讯(通讯员 胡妮 记者 周子青) “一二三四五六七八;二二三四五六七八……”新塘街道名望府社区舞蹈教室里,社区的阿姨们正跟着专业舞蹈老师的节拍,认真学习着杭州亚运健身排舞《@未来》的舞蹈动作。入秋以来,天气逐渐转凉,但依旧抵挡不住阿姨们跳舞的热情,每次排练时,都能在舞蹈室看到大家“元气满满”排舞的身影。

“我们平时爱跳广场舞,但一直苦于无人教导,年龄大了,自己学起来非常

慢,这次有幸跟着专业老师学习,让我们这些门外汉系统学到了很多舞蹈基础知识,以后我们也能自主排练舞蹈了!”带领队的王阿姨笑着说。

据悉,本次舞蹈课程共计12课时,是2022年文化管家村社课程覆盖项目之一。随着“文化管家”进基层系列课程的开展,让老百姓在家门口就能享受高品质的文化服务,切实打通文化服务最后一公里,将文化送到了老百姓的心坎上,也进一步丰富了居民群众的精神文化生活。